МУНИЦИПАЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ ДЕТСКО-ЮНОШЕСКАЯ СПОРТИВНАЯ ШКОЛА ГОРНОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ)

Спортивная школа, являясь учреждением дополнительного образования, призвана способствовать самосовершенствованию, познанию и творчеству, формированию здорового образа жизни, профессиональному самоопределению, развитию физических, интеллектуальных и нравственных способностей, достижению уровня спортивных успехов сообразно способностям.  

В 1972 г. 4 октября в с.Бердигестях открыто отделение республиканской ДЮСШ по пулевой стрельбе. Тренерами назначены первый мастер спорта СССР по пулевой стрельбе, почетный гражданин Горного района Лукин Н.Н. и преподаватель физкультуры заслуженный работник ФК РС (Я) Сергеев Е.М.
В 1975 г. 15 октября в с.Бердигестях открыт филиал РДЮСШ по боксу. Тренером назначен Агеев А.А., заслуженный тренер ЯАССР, заслуженный учитель ЯАССР, почетный гражданин Горного района.

Приказом МП ЯАССР от 14 ноября 1977 г. открыт ДЮСШ. Директором назначен Агеев А.А., 
В 1984 г. открыты отделение по шахматам и шашкам. Тренерами работали мастер спорта СССР по шашкам Исаков С.С., перворазрядник по шахматам Стручков А.К. В этом году директором ДЮСШ назначен Исаков С.С. стипендиат фонда «Дети Саха-Азии», отличник народного образовании РФ, почетный гражданин Горного района.
В 1995 г. директором ДЮСШ назначен Павлов И.И. заслуженный работник ФК РС (Я), отличник ФК и С РФ, отличник образовании РС (Я).  За время работа с 1995 г. открыты отделения по легкой атлетике, стрельбе из лука, настольный теннис, вольной борьбе, волейболе, футболе. В последние годы начинают работать  мас-рестлинг. Наивысших результатов спортсмены ДЮСШ добились по вольной борьбе, стрельбе из лука, боксу, международным и русским шашкам, настольному теннису, шахматам, пулевой стрельбе.

В стенах нашей ДЮСШ учились и сделали первые шаги в спорте выдающиеся спортсмены как Г.Контоев – ЗМС Белоруссии по вольной борьбе чемпион мира 2001 г.,IV призер ОИ 2000 г. в г.Сиднее, ІІ призер чемпионата Европы, ІІ призер кубка мира;  А.Контоев – МСМК по вольной борьбе III призер чемпионата мира 2001 г., чемпион мира среди юниоров 2000 г., чемпион России 2002 г., чемпион МТР на призы И. Ярыгина и Д.Шульца;  С.Контоев – МС по русским шашкам, двукратный чемпион мира в среди юниоров 1995 г., 1996 г.

Андриан Андреев – МС по боксу, призер России, участник международных турниров в г.Анкаре (Турция), Северной Корее, 8-кратный чемпион РС(Я).

Дмитрий Винокуров – МС по боксу, призер России среди юниоров в 2000 г., чемпион зоны Сибири и Дальнего Востока, чемпион РС(Я) 2001 г. 
Роберт Антонов – МС по стрельбе из лука, чемпион России среди юниоров 1993 г., чемпион азиатской зоны России 1992, 1993 г.г., V место юниорском чемпионате мира в Париже.
Иван Антонов – МС России по стрельбе из лука, чемпион России в командном первенстве 2003,2004 г.г.,  III призер в командном первенстве Европы 2004 г., IV призер в командном зачете чемпионате Мира 2004 г., II, III призер России в личном зачете 2003 г.
Александр Кривошапкин– МС России по стрельбе из лука, чемпион России в командном первенстве 2003,2004 г.г.,  III призер в командном первенстве Европы 2004 г., III призер России в личном зачете 2003 г.
Яков Татаринов – МС России по стрельбе из лука, чемпион России в командном первенстве 2003,2004 г.г.,  II призер России в личном зачете 2003 г., II призер спартакиаде школьников России в личном зачете 2003 г.,

 Татьяна Нахова – КМС по легкой атлетике, чемпионка Российского комитета «Юность России» в г.Калуге на 3 км., ІІІ место по кроссу России на 3 км., рекордсменка РС(Я), чемпионка ХIV спартакиады «В.Манчары» на 1 км.

Светлана Васильева – КМС по шашкам, ІІ призер Европы по международным шашкам в г.Тухоле Польше 2001 г.

ШАШКИ

В 60-х, 70-х годах регулярна по программе комплексной спартакиады школьников района проводились личнокомандные соревнования по шашкам. В те года в школах района успешно работали в общественных началах учителя Исаков С.С. Бердигестяхской средней и Атамайской восьмилетней школах, Дьячковский Д.Д., Контоев С.С. Магарасской восьмилетней школе, Лукин И.Е. Кэптинской восьмилетней школе, Е.Ф.Дунаева Джикимдинской средней школе, Васильев А.И. Ертской средней школе.

Команда Бердигестяхской средней школы в 1961, 1962 годах в командных первенствах республики в составе Н.Лукина, С. Контоева, М. Кудаисовой заняла первые места, а в 1963 году ІІ место.

Особенно больших успехов добилась ученица Атамайской восьмилетней школы Настя Яковлева, которая выступая в составе сборной команды Якутии в лично-командном первенстве РСФСР в 1971 году среди девушек заняла ІІ место, а в 1973 году первое.

В 1980 году Исаков Гоша, ученик 10 класса Бердигестяхской средней школы стал чемпионом республики среди школьников по международным шашкам.

В 1984 году открылось шахматно-шашечное отделение ДЮСШ, где тренерами работали Исаков С.С. по шашкам, Стручков А.К. по шахматам.

В настоящее время отделением подготовлено по русским и международным шашкам:  мастер спорта международного класса С.Контоев; 28 кандидатов в мастера спорта; 3 чемпиона России (Н.Яковлева, С.Контоев, М.Сивцев); 6 призеров России (Н.Яковлева, С.Контоев, М.Сивцев, А.Решетникова, К.Дьяконов, С.Васильева); второй призер Европы Васильева С.; чемпион мира среди юниоров 1995 г. С.Контоев; _____ чемпионов республики.

В командных соревнованиях воспитанники ДЮСШ в 1981 году по «Чудо шашкам» заняли ІІІ место в первенстве России, а республиканских командных первенствах занимают в основном 1, 2, 3, 4 места.

БОКС

Годом начала развития бокса в улусе считается 1954 год. Его первым организатором и тренером был Александр Александрович Агеев – выпускник Иркутского физкультурного техникума.

В 1975 г. 15 октября в с.Бердигестях открыт филиал РДЮСШ по боксу. Тренером назначен Агеев А.А., заслуженный тренер ЯАССР, заслуженный учитель школ ЯАССР. За период развития бокса в улусе подготовлены 5 мастеров спорта СССР и России, 30 кандидатов в мастера спорта СССР и России, около 150 перворазрядников.

Участники международных турниров: А.Андреев, Н.Охлопков, Д.Винокуров.

Чемпионы Всесоюзных турниров: Э.Данилов, В.Аргунов, Г.Лукин, Г.Ефремов, А.Андреев, С.Лашко, С.Румянцев, Г.Парфенов, Р.Дамбуев, А.Григорьев.

Чемпионы и призеры ЦС, Российского ведомства ДСО «Урожай», «Спартак», «Буревестник», «Трудовые резервы»: Э.Данилов, В.Аргунов, В.Константинов, И.Петров, А.Парфенов, С.Румянцев, С.Лашко, А.Андреев, Д.Винокуров, Р.Магомедов, К.Потапов.

Чемпионы и призеры России среди школьников Н.Жирков, С.Лашко, Р.Магомедов, В.Аввакумов.

Призеры России среди взрослых: В.Константинов, А.Андреев, Д.Винокуров.

Чемпионы и призеры Дальнего Востока: В.Руфов, А.Андреев, С.Румянцев, С.Лашко, М.Кайсин, Р.Дамбуев, Н.Охлопков, М.Владимиров, В.Васильев, И.Максимов, Д.Винокуров, Р.Магомедов, А.Колесов, В.Аввакумов, А.Петров, С.Мартынов, Л.Павлов.

Мастера спорта СССР по боксу:  В.Константинов, С.Румянцев, А.Андреев.

Мастера спорта России по боксу:  Н.Охлопков, Д.Винокуров.

Большой вклад в развитие бокса в улусе внесли заслуженные тренеры ЯАССР А.Агеев, А.Ф.Кравченко, тренеры – А.И.Колесов, А.И.Парфенов, В.В.Аргунов, В.Г.Константинов, С.С.Румянцев.

ПУЛЕВАЯ СТРЕЛЬБА

В 1972 г. открыт филиал республиканской ДЮСШ по пулевой стрельбе. Первыми тренерами назначены мастер спорта по пулевой стрельбе Лукин Николай Николаевич и учитель физкультуры, выпускник Омского физкультурного института Сергеев Егор Матвеевич. В 1994 г. Егор Матвеевич за долголетний, добросовестный труд удостоен звания заслуженного работника физической культуры РС(Я).

За годы работы отделением по пулевой стрельбе было воспитано:  4 кандидата в мастера спорта;  44 – первого спортивного разряда;  892 учащихся массового разряда;  65 чемпионов РС (Я) среди школьников;  17 чемпионов РС(Я) среди взрослых;  4 призера зоны Дальнего Востока и Сибири среди школьников РСФСР;  9 чемпионов зоны Дальнего Востока и Сибири среди юниоров и взрослых;  1 призер ЦС ДСО «Урожай» РСФСР. В командных республиканских первенствах отделение по пулевой стрельбе ДЮСШ Горного улуса 15 раз становился чемпионом РС(Я).

Алексеева Альбина Петровна, 1962 г.р., средне-специальным образованием медсестры, І спортивный разряд. В 1992 г. стала абсолютной чемпионкой РС(Я) среди взрослых на призы Ф.М.Охлопкова.

Алексеев Николай Иннокентьевич, 1963 г.р., высшее образованием, зоотехник, І сп.разряд. В 1979 г. стал абсолютным чемпионом среди учащихся, чемпион Зоны ДВ и С общества «Урожай».

Артахинова Лейла Васильевна, 1973 г.р., ІІ сп.разряд, призер и чемпионка РС(Я) среди взрослых 1989 г.

Борисов Савва Николаевич, 1974 г.р., имеет І сп.разряд, чемпион РС(Я) на призы Ф.М.Охлопкова 1990 г.

Григорьева Наталья Тихоновна, 1962 г.р., І разряд, чемпионка РС(Я) среди учащихся 1979 г., чемпионка РС(Я) среди взрослых 1986 г.

Кесерева Вера Дмитриевна, чемпионка РС(Я) на призы Ф.М.Охлопкова 1978 г., 2-кратный победитель общества «Урожай», зоны ДВ и С, ІІІ место общества «Урожай» России. Абсолютная чемпионка ЯАССР на призы Ф.М.Охлопкова 1988 г., рекордсменка РС(Я) в упражнении МП-8 (503 очка из 600) с 1976 г.

СТРЕЛЬБА ИЗ ЛУКА

В 1979 г. открыт филиал ДЮСШ областного совета ДСО «Урожай», тренерами назначены Заслуженный тренер ЯАССР, отличник просвещения народного образования РСФСР Михайлов Василий Антонович и отличник образования РС(Я) Тимофеев Анатолий Николаевич, с  2005 года работает старшим тренером по стрельбе из лука РС(Я) г.Якутске.

Данное время отделение по стрельбе из лука тренером - преподавателям ДЮСШ работает отличник образования РС(Я) Тимофеев Владимир Николаевич – «Лучший детский тренер» РС(Я) по итогом 2004 г. 

За годы работы отделением по стрельбе из лука воспитано:  13 мастеров спорта СССР;  4 мастера спорта России;  1 чемпион России;  1 чемпион РС ДСО «Урожай»;  11 призеров Россовета ДСО «Урожай»;  2 чемпиона зоны ДВи С.

Кривошапкин Альберт Никитич – ІІ призер центральной зоны спартакиады народов РСФСР, 5-кратный чемпион Россовета ДСО «Урожай», чемпион ЦС «Зенит» 1980 г. Сидоров Николай Петрович – призер Россовета ДСО «Урожай» 1980 г. Бурцев Константин Тимофеевич – призер России, чемпион союза среди сельхозинститутов, призер Россовета ДСО «Урожай», рекордсмен РС(Я) на 50 метров. Спиридонова Надежда Семеновна – чемпион зоны ДВ и С, призер Россовета ДСО «Урожай», победитель Всесоюзного турнира в гг.Кызыл, Красноярска. Тимофеев Иван Николаевич – призер Россовета ДСО «Урожай», победитель Всесоюзного турнира в г.Красноярске, призер ЦС Динамит Таджикской ССР. Васильева Зинаида Матвеевна – многократная чемпионка РС(Я), призер Россовета ДСО «Урожай», победитель Всесоюзного турнира в г.Красноярске. Антонов Роберт Васильевич – чемпион России, V место в чемпионате Мира, рекордсмен РС(Я), лучший спортсмен РС(Я) 1993 г. Антонов Иван Иннокентьевич– мастер спорта России 2003 г., участник чемпионата Мира, 3-й призер Европы в командном зачете, 2-хкратный чемпион и призер России в командном зачете, чемпион ДВ и С 2003 г., член сборной команды России 2003-04 гг., лучший спортсмен РС (Я) среди школьников 2003, 2004 г.г.  Кривошапкин Александр Альбертович– мастер спорта России 2004 г., 3-й призер Европы в командном зачете, 2-хкратный чемпион и призер России в командном зачете, 3-й призер России 2004 г., член сборной команды России 2004 г., лучший спортсмен РС (Я) среди школьников 2004 г.  Татаринов Яков Яковлевич – мастер спорта 2005 г., 2-хкратный чемпион и призер России в командном зачете, II призер II-й  спартакиады школьников России 2005 г. ІІ призер России среди юношей, лучший спортсмен РС(Я) среди школьников 2002,2005 г.г.

Мастера  спорта СССР по стрельбе из лука из Горного улуса.

1. Павлова Галина – 1983 г. Аржакова Любовь – 1983 г. Иванова Нина – 1984 г.  Хатылыков Иван – 1984 г. Потапов Андрей – 1984 г. Васильева Зинаида – 1986 г.  Дамбуев Илларион – 1986 г.
ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Отделение легкой атлетики было открыто в 1996 г.

Первым тренером является отличник народного образования Российской Федерации, стипендиат фонда «Дети Саха Азия», учитель высшей категории Колесов Д.В. За время работы Дмитрия Васильевича Колесова было воспитано немало ярких, талантливых спортсменов, его воспитанники неоднократно добивались высших достижений в республики и даже в России.

· Нахова Таня – кмс, неоднократная чемпионка РС(Я), чемпионка Роскомитета «Юность России» в г.Калуге на 3 км., 3 призер России по кроссу в г.Ставрополе на 3км, чемпионка Российского пробега «Семь холмов» в г.Москве на 10м., рекордсменка РС(Я) на дистанции 3 км., абсолютная чемпионка Гран-при РС(Я), чемпионка ХIV спартакиады В.Манчары на дистанции 1 км – с. Ытык-Кель.

· Кондакова Ира – ІІ разряд, неоднократная чемпионка РС(Я) на 800, 1000 м., ІІ призер Роскомитета «Юность России» в г.Калуге на 3 км., ІІ призер финала Гран-при РС(Я), чемпионка РС(Я) по Саха-марафону среди взрослых на 10 км.

· Наумова Руся – ІІ разряд, ІІ призер Д.Востока в г.Хабаровске на дистанции 60 м. и ІІІ место на 300 м., неодкратная чемпионка РС(Я), чемпионка финала Гран-при РС(Я).

· Алексеев Алик – ІІІ разряд, ІІ призер Дальнего Востока в г.Хабаровске на 800 м., финалист России «Шиповка юных» в г.Орле, неоднократный призер РС(Я) 1000, 2000 м.

· Каленкова Женя – І разряд, неоднократная чемпионка РС(Я) 60,100,300 м., чемпионка РС(Я) среди взрослых 60,100 м., ІІІ призер на ІІ спортивные игры народов РС(Я) на 100 м.

· Павлова Муся – ІІ разряд, чемпионка финала Гран-при на 110 с/б, чемпионка РС(Я) 60 с/б, ІІІ призер по прыжкам в длину РС(Я)

· Иванова Таня – ІІ разряд, неоднократная чемпионка РС(Я) – 800, 100 м.

· Неоднократная призерка РС(Я) 1500 м.

-  Гуторов Игорь –  III призер финала «Гран-При» на дистанции 110 с/б

                              -  призер РС(Я) на дистанции 60, 110 с/б

-  Безносова Аня  -  III разряд, III призер финала «Гран-При» РС(Я) 

                              -  неоднократная призерка РС(Я) 600, 3000 м.

                              -  II призер РС(Я) на эстафете 4*400 м.

- Манькова Олеся – чемпионка 5-х международных игр среди юниоров Дальнего Востока, Сибири и Ниигита (Япония)

                                   в г. Хабаровске на дистанцию 100 м и на прыжкам в длину.

                               -  II призер на 200 км.

                               - чемпионка г. Комсомольке  - на Амуре на дистанцию 100 м, 200 м.


На играх Дети Азии Игорь Васильев на эстафете 4*100 стал чемпионом, а Таня Нахова стала III призером на дистанцию 3 км.     

Воспитана:

Чемпионка Роскомитета «Юность России», призер Роскомитета «Юность России», призер России по кроссу, чемпионка Российского пробега «7 холмов» в г.Москве, абсолютная чемпионка «Грант при» РС(Я) – 3, призеры финала РС(Я) «Грант при» - 3, чемпионка МСИ «Дети Азии», призеры МСИ «Дети Азии» - 3, чемпионка первенства РС(Я) – 6, призеров первенства РС (Я) - 2, чемпион ДВФО, призер ДВФО – 2, чемпионка 5-х международных игр ДВ и С и в г.Ниагата Япония, чемпионка г. Комсомольск–На Амуре, республиканских турниров,   
ШАХМАТЫ

      В 70-х годах в школах на общественных началах с детьми занимались учителя Дьячковский Д.Д. (Магарасская СШ ) ,Васильев А.И. (Ертская СШ), Сидоров А.И. (Кэптинская СШ) , Дакаяров И.И. (Октябрьская СШ), Алексеев Н.И. (Маганинская СШ), Авксентьев Г.Н. (Бердигестяхская СШ), Дунаева Е.Ф. (Дикимдинская СШ) и другие.

      С 1978 года до начала 90-х годов в районе ежегодно проводились первенство школьных команд – турниры на призы чемпионов мира «Белая ладья», где постоянна участвовали команды всех  школ района. 

      Команда Бердигестяхской средней школы (Авксентьев Г.Н.) в 1978 году стала победителем первого Республиканского турнира «Белая ладья» и защищала честь республики на полуфинальном турнире в марте 1978 года в г. Ангарске.

      Позднее на республиканских турнирах «Белой ладьи» успешно выступали команда  Магарасской СШ и  Бердигестяхской СШ.      В феврале в 1981 года начал работать шахматный кружок при Доме пионеров, руководителем был назначен Аксентьев Г.Н.

      В те годы в кружке занимались Александрова Шура – позднее мастер ФИДЕ, Кононов Ньургун, Заровняева Аня, Дьячковский Алеша, Михайлов Алеша, Алексеев Марк и другие.

    С ноября с 1983 года руководителем кружка работал КМС Попов Г.Н.

    В 1984 году в ДЮСШ открылось шахматно – шашечное отделение, тренером по шахматам начал работать сильнейший перворазрядник района Стручков А.К.

    До начала 90-х годов юные шахматисты успешно выступали на республиканских соревнованиях. Александрова Шура становилась чемпионом республики среди девушек, а Кононов Ньургун – призером. В 90-ые годы в республике реже стали  проводиться соревнования по шахматам. Это сказалось и в развитии детских шахмат в районе. С 1997 года в ДЮСШ не стало специального по шахматам. В связи с возобновлением республиканских соревнований и проведением различных специальных мероприятий по развитии в республике детских шахмат (проведением  I детской шахматной олимпиады, внедрение уроков на изучению шахмат в начальных классах) стала оживляться и работа по развитию детских шахмат и в нашем улусе.  В настоящее время тренерами – преподавателями работают Авксентьев Г.Н., Семенов П.И.(с. Бердигестях), Дунаева Е.Ф.(п. Дикимдя).  Команда школьников регулярно стала участвовать республиканских соревнованиях. Есть и первые скромные успехи: Константинова Света ряд лет была призерам республиканских соревнований, а 2003 году стала чемпионом республики среди девушек старшего школьного возраста.

     Тренерам-преподавателям Авксентев Г.Н. написано учебное методические пособие по шахматам для учителей начальных классов, которое выпущено в 2002 году издательством «Бичик».

     Из числа воспитанников шахматного отделение разных лет вышли один мастер ФИДЕ, чемпионка Мира среди инвалидов Александрова А.А., кмс Кононов Н.А., более десяти чемпионов и призеров республики среди школьников, около двадцати перворазрядников.            

Результаты работы ДЮСШ за 1994-2004 г. по итогам 
спортивных игр учащихся РС (Я)

       Участия в спортивных играх учащихся РС (Я).

1994г. – 1 спортивные игры учащихся РС (Я) – 13 место
1996г. – 2 спортивные игры учащихся РС (Я) – 8место
1998г. – 3 спортивные игры учащихся РС (Я) – 6 место
1999г. – Республиканские юношеские спартакиады – «Старт» - 5 место 
2000г. – 4 спортивные игры учащихся РС (Я) – 5 место 
2002г. – 5 спортивные игры учащихся РС (Я) – 5 место
2003г. – 6 спортивные игры учащихся РС (Я) – 8  место
2004 г. - 7  спортивные игры учащихся РС (Я) – 8 место

2005 г. – 8  спортивные игры учащихся РС (Я) – 8 место

          Участие в республиканском смотре конкурсе среди ДЮСШ с 1997 г.

1997 г.- 3 место – смотр конкурс «Школа года» посвященный году образованию

1999 г.- 4 место – смотр конкурс «Школа года» среди ДЮСШ РС (Я)

2000 г. – 4 место смотр конкурс «Миллениум 2000»

2001 г. – 6 место республиканском конкурсе среди ДЮСШ РС (Я)
2004 г. – 2 место в республиканском смотре-конкурсе среди ДЮСШ РС (Я) 
ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

В 1971 г. с.Бердигестях открыт филиал РС ДЮСШОР по вольной борьбе. 

Первым тренером является заслуженный тренер РС(Я) Павлов И.В. Наивысшими достижениями воспитанников И.В.Павлова Горном улусе является: Леонтьев К.В. мастер спорта СССР, 2 место на первенство России 1968 г., 3 место во всемирных студенческих играх в г.Софии. Скурихин В.Г. мастер спорта СССР. Чемпион ЦС «Трудовые резервы». Ефремов В.Д. мастер спорта СССР, 2 призер ЦС ДСО «Буревестник». Алексеев Н.С. мастер спорта СССР, чемпион г.Москвы, чемпион ЦС ДСО «Зенит».

В 1979 г. открыт отделение вольной борьбы в с.Магарассы .  Тренером работал заслуженный работник ФК и С РС(Я) Контоев С.С. За время работы с 1979-1995 гг. С.С.Контоев воспитал много ярких талантливых борцов, первые азы вольной борьбы узнали своего отца международные мастера спорта Герман и Александр Контоевы, мастер спорта СССР Прокопий Андреев, мастер спорта СССР Павел Андреев.            

В 1993 г. открыт филиал Бердигестяхской ДЮСШ вольной борьбы в с.Дикимдя Тренером работал Кириллин В.Н., за короткое время воспитал немало спортсменов высокого класса: Чемпион международных Игр «Дети Азии», призер России среди юношей, чемпион международного турнира среди взрослых на призы призера олимпийских игр З.Ойдова в Монголии, призера международного турнира Гран-при на призы братья Белоглазовых в г.Калиннинграде  мастер спорта Михайлов Осип, чемпион ВТР в г.Тында на призы БАМ-а, чемпион зоны Сибири и Дальнего Востока , мастер спорта Дьулус Сергеев, чемпион ВТР в г.Тында на призы БАМ-а мастер спорта Мамаев Спиридон, чемпион РС(Я) на призы Н.Н.Тарского 2003 г.,3 призер 1-й Спартакиады учащихся России 2003 г. в г.Казань, III призера первенства России среди юниоров 2006 г. члена сборной команды России Сивцев Петр, 2 призер на международных Игр «Дети Азии»,призер международного турнира в г.Новосибирске Яковлев Дмитрий, призер первенство России 2001 г. в г. Перми, III призера РС(Я) среди взрослых,  II призер Всероссийского  турнира в г.Красноярске мастер спорта России Денис Дормидонтов. Чемпион Всероссийского  турнира  мастер спорта России Антон Константинов.
       В настоящее время тренерами ДЮСШ работают Прохоров Н.Н., Кириллин В.Н., Васильев И.С.(с.Бердигестях), Кычкин П.К. (с.Магарасс). Лучшими воспитанниками являются Прохоров Саша чемпион РС(Я) 2003 г. участник международного турнира на Украине, двукратный призер зоны Дальнего Востока 2002,2003 гг., 4 место в первенство России 2003 г. в г.Новочеркасске, чемпион всероссийского турнира в г.Кижинга 2005г. . Васильев Дьулус чемпион РС(Я) 2005 г., 5 место в первенстве России в г.Новосибирске, чемпион Дальнего Востока 2003 г. в Хабаровске, Алексеев Андрей призер Дальнего Востока 2003г. в г.Благовещенске, Ноговицын Игнат призер Дальнего Востока 2002 г. в Хабаровске, III-й призер спартакиады школьников 2005 г., Ефремов Степа II призер фестиваля вольной борьбы «Игры Боотуров» 2005 г., призер РС(Я) 2003 г., 5 место в первенстве Дальнего Востока 2003 г., Окоемов Саша 4 место в первенстве РС (Я) 2002 г., чемпион республиканских турниров. Ефремов Слава II призер «Игры Боотуров» 2003 г., II призер РС (Я) 2005 г. 

С открытия отделения вольной борьбе подготовлено: Заслуженный мастер спорта Белоруссии – 1, мастера спорта международного класса России – 2, мастера спорта  СССР – 8, мастера спорта – 6, участник олимпийских игр – 1, чемпион Мира среди взрослых – 1, призеров чемпионата Мира среди взрослых – 1, чемпион Мира среди молодежи – 1, призеров Кубка Мира – 2, призеров первенства Европы – 2, призеров Всемирных студенческих игр – 2, чемпион России среди взрослых – 1, призеров РФ среди взрослых – 3, победители Международного турнира серии «Гран При» - 2, победители международных турниров среди взрослых – 3, чемпионы РФ среди юношей – 8, чемпионов Республики среди взрослых – 4, чемпионы Республики среди юношей – 12, чемпион Международных спортивных игр «Дети-Азии» - 1, призеров МСИ «Дети-Азии» - 1. 
